

НОВОСТИ ЕПФ



Европейский парламентский форум
по народонаселению и развитию

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ

ФЕВРАЛЬ 2019 г.

НОВОСТНОЙ БЮЛЛЕТЕНЬ **в ЦИФРАХ**

В рейтинге нашего “Атласа доступа к контрацепции” - 46 стран

Свыше 20 публикаций в польских СМИ

6 депутатов Европейского Парламента приняли участие в презентации “Атласа доступа к контрацепции” за 2019 год

В новостях

НОВОСТИ ЕПФ

В Брюсселе прошло заседание Исполнительного Комитета ЕПФ



БРЮССЕЛЬ, 11 февраля – Новый состав нашего Исполнительного Комитета собрался в Брюсселе на свое первое официальное заседание, на котором его члены обсудили историю возникновения и развития ЕПФ, а также его деятельность.

День прошел очень плодотворно. На заседании члены Исполнительного Комитета имели возможность провести обзор прошлых, нынешних и будущих инициатив Форума и обсудить недавнюю деятельность, предложенные планы по конференциям, ознакомительным поездкам и другим мероприятиям в этом году, а также наши недавние исследования проблематики сексуальных и репродуктивных прав в Европе, движения, выступающие против сексуальных и репродуктивных прав, и помочь в целях развития, направляемую на охрану репродуктивного здоровья и здоровья матерей, новорожденных, детей и подростков.

В совещании приняли участие Президент ЕПФ г-жа Петра Де Саттер, депутат Парламента (Бельгия) и один из двух Вице-Президентов ЕПФ г-жа Петра Байр, депутат Парламента (Австрия), а также члены

Исполнительного Комитета г-жа Довиле Сакальене, депутат Парламента (Литва), г-жа Улла Сандбек, депутат Парламента (Дания), г-жа Элис Мэри Хиггинс, депутат Парламента (Ирландия), г-н Флориан Дорел Бодог, депутат Парламента (Румыния), г-жа Хеди Нордбьи Лунд, депутат Парламента (Норвегия) и виртуально присутствующая г-жа Ханна Сарккинен, депутат Парламента (Финляндия).

6 депутатов выступили на состоявшейся в Европейском Парламенте презентации “Атласа доступа к контрацепции”



БРЮССЕЛЬ, 6 февраля – В Европейском Парламенте прошла презентация нашего ежегодного доклада – [Атласа доступа к контрацепции](#), который представляет собой карту, на которой указана степень доступа к современным средствам контрацепции в 46 странах, географически расположенных в Европе. Атлас по-прежнему свидетельствует о значительном неравенстве в доступе к современным средствам контрацепции по всей Европе.

В презентации приняли участие четыре депутата Европейского Парламента: организатор мероприятия г-н Эрнест Уртасун (Испания/Альянс Зеленых), г-жа Джули Уорд (Великобритания/Прогрессивный Альянс социалистов и демократов) и два члена группы [“Депутаты Европарламента за сексуальные и репродуктивные права”](#) г-н Норберт Нойзер (Германия/Прогрессивный Альянс социалистов и демократов) и г-жа Джин Лэмберт (Великобритания/Альянс Зеленых). Были приглашены также два депутата национальных парламентов - Президент ЕПФ, бельгийский сенатор Петра

Де Саттер, которая также является членом экспертной группы “Атласа доступа к контрацепции”, и депутат Парламента Финляндии г-жа Ханна Сарккинен.

В целом, порядка 50 человек присутствовали на презентации, включая представителей организаций, работающих в сфере сексуального и репродуктивного здоровья и прав “YouAct”, Международная федерация планируемого родительства (МФПР), “Sensoa” и Альянс европейских женщин (АЕЖ).

Помимо коллективного обсуждения результатов, представленных в “Атласе доступа к контрацепции”, в ходе мероприятия был проведен интерактивный тест, в рамках которого участники анонимно поделились собственным опытом получения информации о контрацепции и приобретения противозачаточных средств в период взросления в своих странах. Участники также прошли тест на знание некоторых удивительных подробностей, относящихся к использованию контрацептивов в сегодняшней Европе.

[Здесь размещен полный альбом фотографий о презентации](#)

[Здесь можно ознакомиться с пресс-релизом](#)

[Здесь представлена более подробная информация об “Атласе доступа к контрацепции”](#)

“Контрацепция – это не роскошь!” Президент ЕПФ опубликовала обзорную статью об “Атласе доступа к контрацепции” за 2019 год



БЕЛЬГИЯ, 8 февраля – Бельгийский сенатор г-жа Петра Де Саттер, которая также является профессором акушерства и гинекологии гентского университета и нынешним Президентом ЕПФ, опубликовала обзорную статью в бельгийской ежедневной газете *De Standaard*, посвященную нашему недавно изданному [Атласу доступа к контрацепции](#) и вопросу о том, какое значение полученные результаты имеют для Европы.

В этом месяце вышло в свет 3-е издание доклада, представленного в наглядной форме в виде карты и ранжирующего 46 европейских стран по степени доступа к средствам контрацепции, а также к соответствующим онлайн ресурсам, просвещению и консультированию. Издание уже вызвало переполох в социальных сетях, особенно среди граждан Польши – страны, получившей самые низкие баллы.

В своей статье г-жа Де Саттер хвалит Бельгию за высокие баллы, поскольку эта страна получила в рейтинге 1-е место совместно с соседней страной – Францией. Она с одобрением замечает: “В Бельгии число абортов и подростковых беременностей одно из самых низких в Европе. И эти цифры не являются полной неожиданностью. Благодаря компенсационным выплатам, включая возмещение расходов молодежи на средства контрацепции и доступность высококачественной (онлайн) информации, наша страна оказалась на первом месте”.

В целом г-жа Де Саттер подчеркивает, что средства контрацепции не должны рассматриваться в качестве предмета роскоши и что доступ к современным методам контрацепции является фундаментальным правом человека в качестве основы для контроля над собственной fertильностью и для планирования своей семьи.

[С полным текстом статьи на фланандском языке можно ознакомиться здесь](#)

Польские СМИ остро отреагировали на то, что их страна получила самые низкие баллы в “Атласе доступа к контрацепции”

Polska ostatnia w rankingu dostępności antykoncepcji



ПОЛЬША, 18 февраля - "Атлас доступа к контрацепции" за 2019 год попал в заголовки газет в нескольких странах, включая [Бельгию](#), [Португалию](#), [Испанию](#) и [Великобританию](#). Однако, наиболее остро отреагировала на результаты нашего исследования Польша – страна, которая получила самые низкие баллы в этом году.

В течение двух недель с момента презентации Атласа его результаты распространялись во все польские СМИ посредством более чем 20 польских медиийных платформ, включая главный независимый телевизионный канал страны [TVN 24](#), национальные издания стильных журналов [Glamour](#) и [Elle](#), а также издание для иностранцев [Krakow Post](#).

Польская либеральная политическая партия *Razem* даже зашла настолько далеко, что стала [раздавать презервативы на улицах](#) наряду с листовками, в которых обсуждались результаты, опубликованные в Атласе. Это делалось в надежде на то, что разочарование даст стимул к политическому прогрессу в стране в ближайшие месяцы, так чтобы польским женщинам были предоставлены выбор в сфере планирования размера семьи и помочь на уровне, имеющимся у их европейских соседей.

Секретарь ЕПФ принял участие в панельной дискуссии в ходе мероприятия организованного в Мадриде Европейским фондом прогрессивной политики (ЕФПП)



МАДРИД, 21-22 февраля – Европейский фонд прогрессивной политики (ЕФПП) совместно с мадридским отделением Фонда Фридриха Эберта, Фондом Пабло Иглесиаса и Фондом Рафаэля Кампалаанса провели мероприятие в испанской столице, в ходе которого Секретарь ЕПФ Нил Датта выступил на панельной дискуссии, озаглавленной “Фенимизм как барьер на пути к авторитаризму”.

Мероприятие было посвящено рассмотрению вопросов о нашем понимании прав и взаимоотношений людей, а также как они влияют на реакцию на основные политические и социальные тренды нашего времени. После дебатов с основным докладом выступила г-жа Кармен Кальво, Вице-президент испанского Правительства.

Данное мероприятие явилось частью инициативы ЕФПП “Призыв к Европе”, которая уже на протяжении 8 лет нацелена на то, чтобы в институтах Европейского Союза повысить “прогрессивный голос”, затрагивая наиболее актуальные темы нашего времени. Комментарий ЕФПП был таким: “Цель заключается в усилении связи между общеевропейскими дебатами и спецификой национальных дискуссий, гарантируя тем самым, что диалог с гражданами становится подлинно многогранным и вследствие этого исключительно стимулирующим”.

[Всю дискуссию можно посмотреть здесь](#)

Рабочая группа Европарламента по правам ЛГБТИ-лиц провела мероприятие по проблематике роста европейского ультраконсерватизма



БРЮССЕЛЬ, 27 февраля - Рабочая группа Европейского Парламента по правам ЛГБТИ-лиц провела мероприятие под председательством депутата Европарламента г-жи Терри Райнтке (Германия/Зеленые) и депутата Европарламента г-жи Малин Бьорк (Норвегия/Зеленые). Помимо выступлений депутатов Европарламента-организаторов мероприятия на заседании выступили также депутат Европарламента г-жа Джули Уорд (Великобритания/Прогрессивный альянс социалистов и демократов), г-жа Уrsula Кучинска, организатор протестного движения в Польше "Черная пятница", г-жа Кэтрин Хугендуль из европейского отделения Международной ассоциации лесбиянок, геев, бисексуалов, транссексуалов и интерсексуалов (ILGA-Europe) и Секретарь ЕПФ г-н Нил Датта.

Секретарь ЕПФ говорил о достигнутом недавно единстве, об инфраструктуре движения, выступающего против права женщин на аборт, а также о мыслителях в Европейском Парламенте, которые выступают против ЛГБТИ и феминизма, как это подробно было изложено в опубликованном в прошлом году докладе ["Восстановливая естественный порядок": Планы религиозных экстремистов по мобилизации европейских обществ против прав человека в сфере сексуальности и биологического воспроизведения.](#)

В целом, основное внимание в ходе мероприятия было уделено нынешним препятствиям на пути к реализации прав и социальных свобод ЛГБТИ-лиц в Европе, включая недавний всплеск ультраконсервативных движений и даже потенциальный сдвиг вправо, который может быть спровоцирован в Европейском Парламенте неизбежным выходом Великобритании из Европейского Союза. Опасность того, что “радикализация” привлекает растущее число молодых людей к пагубным системам взглядов, была приравнена к угрозе исламского терроризма и все выступающие согласились с тезисом о том, что эту идеологическую угрозу следует воспринимать серьезно, с тем чтобы предотвратить отход от уже достигнутых социальных свобод.

НОВОСТИ ЕПФ

Каталонская ВППГ: “Атлас доступа к контрацепции” представлен в Барселоне



БАРСЕЛОНА, 22 февраля – Каталонская ВППГ, именуемая Рабочей группой по вопросам сексуального и репродуктивного здоровья молодежи, провела встречу в региональном Парламенте под председательством депутата парламента г-жи Марты Рибас Фриас (Испания, Каталония), в ходе которой ЕПФ представил [Атлас доступа к контрацепции](#) за 2019 год.

После вступительного слова г-жи Рибас Фриас и представления “Атласа доступа к контрацепции” старшим сотрудником ЕПФ по вопросам политики

г-жи Марины Давидашвили на встрече выступили представители организации YFHS (“Медицинское обслуживание, учитывающее особые потребности молодежи”), Национального Совета Каталонии, Ассоциации каталонских студентов по вопросам сексуального и репродуктивного здоровья и Центра по повышению осведомленности молодых людей о сексуальности (CIJAS), причем все из них обсудили необходимость учитывать потребности молодых людей при предоставлении им услуг в области сексуального и репродуктивного здоровья и подтвердили приверженность главной идеи Атласа доступа к контрацепции.

Бельгийская ВППГ: Визит Секретариата ЕПФ



АНТВЕРПЕН, 12 февраля – Бельгийская ВППГ и организация Sensoa организовали посещение своих офисов членами Секретариата ЕПФ для более подробного ознакомления с различными аспектами тематики сексуального и репродуктивного здоровья и прав в стране, в частности с правовыми и социальными проблемами полигамных общин и с половым воспитанием в школах.

Затем ЕПФ воспользовался возможностью представить недавно опубликованный [Атлас доступа к контрацепции](#) за 2019 год. Несмотря на то что благодаря высоким баллам Бельгия делит первое место с Францией,

перед ней все еще стоят проблемы, которые необходимо решать. И после представления Атласа были обсуждены присущие данной стране недостатки, такие как стоимость средств контрацепции для лиц старше 21 года.

В этот день была также предоставлена возможность обсудить перспективы приближающихся выборов в Европейский Парламент и рассмотреть вопрос о продвижении кандидатов, поддерживающих проблематику сексуального и репродуктивного здоровья и прав, а также как классифицировать избранных в Европарламент депутатов и разобраться в том, кто из них является союзниками и потенциальными партнерами.